


## «УТВЕРЖДАЮ»

Заместитель директора (по научной и учебной работе, медицине катастроф),  
ФГБУ "ВЦЭРМ им. А. М. Никифорова"  
МЧС России, доктор медицинских наук,  
доктор психологических наук,  
профессор, заслуженный деятель науки  
РФ Рыбников Виктор Юрьевич



22.05.2023

### Отзыв

на автореферат диссертационной работы Магамедова Ислама Джабраиловича на тему: «Оптимизация диагностики и лечения острой ишемии нижних конечностей у больных пожилого и старческого возрастов», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия

Диссертационное исследование Магамедова И.Д. затронуло достаточно актуальную проблему современной сосудистой хирургии – лечение острой ишемии нижних конечностей у пациентов пожилого и старческого возрастов. В настоящее время встречаемость острой ишемии нижних конечностей составляет 140/миллион/год. Существующие разработанные подходы к лечению острой ишемии нижних конечностей не снижают процент послеоперационных осложнений и затрагивают только восстановление кровотока и коррекцию системы гемостаза. При этом не учитываются возрастные особенности и наличие сопутствующей патологии у пациентов. Решению этого вопроса посвящено данное исследование. В работе проведен анализ полиморбидного статуса пациентов пожилого и старческого возрастов

с острой ишемией нижних конечностей и развитие осложнений в послеоперационном периоде.

Исследование Магамедова И.Д. отражает новый взгляд на проблему диагностики и лечения острой ишемии нижних конечностей у больных пожилого и старческого возрастов, является актуальной в научном и практическом смысле для сосудистой хирургии. Достаточно важным результатом научной работы является выявление новых лабораторных маркеров острой ишемии, отмечена корреляция между развитием окислительного стресса, системного воспалительного ответа и тяжестью острой ишемии. Научный интерес представляет проведенный автором анализ ближайших послеоперационных результатов, осложнений раннего послеоперационного периода. В клиническую практику внедрены новые схемы послеоперационного лечения и проведена их сравнительная оценка.

Представленное диссертационное исследование основано на достаточном материале, статистическая обработка делает полученные данные достоверными и обоснованными. По теме диссертации опубликовано 21 печатных работ, из которых 5 — в журналах, входящих в «Перечень ведущих рецензируемых и научных журналов и изданий», рекомендованных Высшей аттестационной комиссией для публикации результатов диссертационных исследований, разработано 2 патента. Оформление автореферата соответствует требованиям ВАК.

### **Заключение**

Имеющиеся данные автореферата диссертации Магамедова Ислама Джабраиловича на тему «Оптимизация диагностики и лечения острой ишемии нижних конечностей у больных пожилого и старческого возрастов», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия, является законченной и цельной научно-квалификационной работой, автор научного исследования решил достаточно актуальную задачу сосудистой хирургии, что имеет существенное значение для снижения осложнений,

улучшение ближайших результатов лечения больных старше 60 лет с острой ишемией нижних конечностей.

По своей актуальности, новизне, объему и анализу полученных результатов, научной и практической ценности выводов и практических рекомендаций диссертация полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г., № 842 (с изменениями от 11.09.2021 г., №1539) утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Магамедов И.Д. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. - Сердечно-сосудистая хирургия.

Заведующий центральным операционным отделением, ФГБУ  
"ВЦЭРМ им. А. М. Никифорова" МЧС России, Доктор  
медицинских наук



*[Handwritten signature]*  
Хлебов В.Ф.

Подпись заведующего центральным операционным отделением, ФГБУ  
"ВЦЭРМ им. А. М. Никифорова" МЧС России, доктора медицинских наук  
Хлебова В.Ф. заверяю.

*Зам. зав. к.м.н. Ок. [Handwritten signature]*